



浦口青奥体育公园开放日,市民探秘沙滩排球等4个赛场

沙子一点不扎脚,草坪踩上去能回弹

昨天是南京青奥会开幕倒计时20天,位于浦口新城的青奥体育公园热闹得很。南京“市民学堂走进青奥暨青奥体育公园开放日”在这里进行,100多位市民来探秘。

据介绍,青奥体育公园主要分为三大功能区,包括青奥功能区,体育中心以及市民健身中心。20天后的南京青奥运会上,青奥功能区就将向世人揭开神秘面纱,橄榄球、曲棍球、沙滩排球、小轮车这四个比赛项目将在这里展开角逐。

见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 胡玉梅



探秘1 沙滩排球场

沙子来自海南
全都精挑细选

青奥比赛中只容纳四位参赛选手的沙滩排球场地,备受市民们的喜爱。大家都是赤脚上阵,“这儿的沙子一点都不扎脚,踩上去软软的。”小女孩程子卿说,如果再有阳光和微风,就和在海边一样。

“我们这的沙子可是精挑细选出来的。”青奥体育公园场馆团队秘书长黄炜介绍,青奥沙滩排球赛场和北京奥运会用的是同样的沙子,都是从海南远道而来,价格不菲。所有费用加在一起,一吨沙子花费近6000元。这里的沙子为啥不扎人?黄炜笑笑,奥秘在于它们的形状。“这些沙子在显微镜下,看起来都是椭圆的,所以不扎人。而一般的沙子在显微镜下,可以看出是带棱角的。”据介绍,这些沙子的选用,国际奥委会全程参与。

探秘2 橄榄球赛场

国内最好的草坪
踩上去能回弹

公园内,偌大的橄榄球赛场吸引了众人的眼球,绿油油的草坪和黄色的球门杆形成了一道亮丽的风景。昨天有球队正在训练,但还是有不少市民忍不住前去一探究竟。

“踩上去软绵绵的,感觉还能回弹一下似的。”“好软的草坪,好想躺在上面睡一觉。”大家一踏上草坪,就忍不住发出各种感慨。好几个男生,刚一进入场地,就开始飞奔,脚下似乎踩了“风火轮”。

青奥体育公园建设工程指挥长李祥介绍,橄榄球场地的草同样也“来头不小”,可谓是目前国内最优质的草坪。“普通草坪的草拔出来后,草的根系是垂直往下生长的。而青奥橄榄球赛场所用的草,它的根系是网状结构的,是横着长的。这种草耐践踏、耐高温,不易损坏。”

探秘3 曲棍球赛场

隐蔽的洒水装置
给人造草补水

翠蓝色和玫红色,整个曲棍球场地充满了时尚的气息。“为什么这个场地是这么特别的颜色呢?”一位市民问。黄炜笑着回答,“这是曲棍球赛场的标准配置。”

除了颜色,草也与众不同。相比于橄榄球赛场高大上的草坪,这里的草坪就亲民多了,它是由人造纤维制成的人造草。

黄炜介绍,为消除球体摩擦时产生的静电,赛场必须洒水保持湿润,因而场地四周都“秘密”布置了洒水装置。

赛前给草坪洒水的时候,就会有四至六根喷水柱从地下悄悄“冒”出来,给草坪“补水”。除了“补水”,还要保证能良好地排水。因而在草坪的下方,巧妙设计了排水系统。

探秘4 小轮车赛场

“小土包”赛道
场馆自己设计

远远看上去,这就是若干个普通的“小土包”,再细细一看,它可并非是源自大自然的创造。没错,这些“小土包”就构成了小轮车赛场的主场地。

据介绍,由于小轮车比赛还处于起步阶段,对赛道没有具体统一的规定,因此青奥公园的赛道只是遵循了相关参数,具体的设计建设,就全得力于场馆团队的创造力。

这些“小土包”的“大名”叫做障碍包,而小轮车的选手就是在障碍包之间完成骑行跳跃、追逐,并在弯道获得加速度。

可以说,小轮车赛场充满着惊喜、刺激,对于喜欢极限运动的年轻人来说,有着非常大的吸引力。

相关

8月5日前
市民可去参观

昨天参加开放日活动的一百多名南京市民,都是通过南京市委宣传部主办的“市民学堂”报名参加的,而这其中就不乏正值暑期的小学生。“市民学堂”把“学堂”搬进了青奥场馆,给这些“小小市民”上了生动的假日“第一课”。

“青奥会是这个夏天南京的一大盛会,我也想积极地加入其中。”五老村小学红孩儿假日小队的周宇婕说,虽然年纪太小没法成为青奥志愿者,但她想了解学习更多青奥相关的知识,当好小小东道主。

据介绍,下个月5日前,市民如果对青奥体育公园特别感兴趣,可以去参观参观。

河西青奥文化体育公园吸引了很多市民,不远处这一幕却很不和谐

“南京眼”旁,污水排进长江? “@南京环保”微博督办,建邺环保部门第一时间去现场调查

长江夹江上的第一座步行桥——“南京眼”,是位于河西的青奥文化体育公园的一个重要景观。昨天上午,不少南京市民冒雨来到夹江边“尝鲜”。然而,就在大家欣赏“南京眼”的时候,一位市民却发现了不和谐的一幕。“‘南京眼’旁边不远处,有污水正在直接排入长江,臭气扑鼻。”这位市民说。现代快报记者了解到,市民看到的污水,来自于附近的一家泵站,而据泵站的工作人员介绍,他们排出的仅仅是雨水。

现代快报记者 廖健伟
▶图中圈处为污水排放口
▼排污口不远处就是青奥文化体育公园的重要景观“南京眼”
现代快报记者 邱稚真 摄



快报探访 排水口在江心洲江堤路

据了解,市民看到的这处排水口,位于江心洲的江堤路上,距离“南京眼”大约只有800米左右。

昨天中午,现代快报记者找到了这处排水口。排水口有近1.5米宽,四周的堤岸上,还包裹了绿色的防尘网。此时,排水口已停止排水,也没有刺鼻的臭味。不过,据一名游客介绍,昨天上午九十点钟时,这里确实排过水,“看上去有点浑浊,走近了也能闻到一点异味,但不是很严重。”这名游客说。

“这是泵站排出来的水。”在江心洲居民的指引下,记者找到了这个名为“龙门排涝站”的泵站。

排涝站距排水口约10多米。后方的蓄水池里,水面覆盖着浮萍,里面还夹杂着树叶和生活垃圾。这个蓄水池是通过4根黑色的大管子和排涝站连接的。通过这些管子,蓄水池的水被抽到了前面的小池子里,再从小池子直接排入夹江。

工作人员 是雨水,两三天排一次

龙门排涝站的一位工作人员告诉记者,这个泵站,主要的作用是调节江心洲内河水位。“内河水位高的时候,我们就排水;水位低的时候,我们就从江里抽水。”工作人员说,由于从上周五开始,南京连着下了几场雨,26号下午和昨天早上,他们都进行了排水。

排的到底是什么水呢?排涝站工作人员告诉记者,他们泵站里的水,主要是从附近沟渠里收集来的雨水,两三天排一次。“江心洲现在没有工业企业,我们这里之前也拆迁了,现在没几家人住,基本不会有污水。”工作人员说。

既然是雨水,为什么看上去会那么浑浊呢?

对此,工作人员解释称,由于蓄水池里常年蓄积着部分死水,不经常流动,才会导致水体氧化,“再加上前段时间南京持续高温,水里才会有些臭味。”



环保部门 水质没有受到太大影响

昨天中午1点左右,现代快报记者联系上了建邺区环保局。

建邺区环保局环境监察大队的一位队员表示,昨天上午,市民已经发微博“吐槽”了这件事。记者看到,昨天10点02分,一位市民把排水的照片发上了微博。11点56分,南京市环保局官方微博就转发了这条微博,并@建邺环保,要求“建邺区环保局去现场查勘”。“我们一看微博,就立刻赶到现场进行查勘。”这名队员说。

“水是附近的龙门排涝站排出的。”这名队员表示,据他们了解,昨天上午这里确实是在排涝,而从水质监测站提供的数据来看,夹江水质没受到太大影响。“大部分是雨水,但不排除夹杂着生活污水。”他说,江心洲雨污分流工程没有完工,部分排涝站还是会收集到一些生活污水,“雨污分流工程结束后,应该不会再出现这种情况。”